



Tid: Onsdag den 25 maj kl. 09.15 -11.20

Lokal: Sammanträdesrummet Professorn, Förvaltningsbyggnaden

Närvarande ledamöter

Ulrika Haake, pedagogik, tf prodekanus, ordförande

Ulf Israelsson, juridik

Emma Lundholm, kulturgeografi

Pontus Bergh, USBE

Daniel Skog, informatik

Michael Gruber, psykologi pp 34 (del av)

Närvarande suppleanter

Thomas Bäck, pedagogik

Annica Nylander, kostvetenskap

Malin Eklund Wimelius, statsvetenskap

Thomas Pettersson, ekonomisk historia

Ewa Rolfsman, tillämpad utbildningsvetenskap

Närvarande adjungerade

Linda Jervik Steen, Umeå studentkår

Jonas W Molin, Handelshögskolan i Umeå, Studentföreningen, beteendevetarsektionen, Umeå studentkår

Nea Mellberg, UCGS

Jan Mannberg, Restauranghögskolan

Övriga närvarande

Kenny Bränberg, statistik

Lennart Sauer, Socialt arbete

Nils Eriksson, kansliet för samhällsvetenskap

Marianne Schedin, kansliet för samhällsvetenskap, sekreterare

Frånvarande

Frida Härjerud, Handelshögskolan i Umeå, Studentföreningen (frånvaro anmäld)

Jenny-Ann Brodin Danell, sociologi

Kenneth Backlund, nationalekonomi

Anna-Lena Perdal, socialt arbete

Ärende

Beslut eller annan åtgärd

Mötesformalia

- | | | |
|-----|---------------------------------------|--|
| 31. | Fastställande av föredragningslistan. | Ett meddelande om <i>Studera.nu</i> läggs ihop med meddelandet om Sommarringning. Ett ärende läggs till under § 36 Övriga frågor; <i>Nollintag för program på Restauranghögskolan</i> , därefter beslutar Utbildningsrådet att fastställa förslaget till föredragningslista. |
|-----|---------------------------------------|--|



- | Ärende | Beslut eller annan åtgärd |
|---|--|
| 32. Anmälan av protokoll från sammanträdet den 27 april 2011. | Ad acta.
Bilaga § 32. |
| 33. Anmälan av protokoll från programkommittéerna. | <ul style="list-style-type: none">• Kostvetarprogrammet, 110303• Beteendevetenskapliga programmet med inriktning mot IT-miljöer, 110329• Idrottsvetenskapliga programmet, 110407• Psykologprogrammet och psykologprogrammet med inriktning mot idrott, 2011-04-28 |

Med anledning av § 8 Idrottsvetenskapliga programmets protokoll diskuterar Utbildningsrådet vilket utrymme som finns för institutioner och fakulteten att lämna synpunkter när en annan fakultet ändrar i utbildningsutbudet.

Ad acta.
Bilaga § 33.

- | Ärende | Beslut eller annan åtgärd |
|--------------------|---|
| Information | |
| 34. Meddelanden. | <p><i>Erfarenheter av självvärderingar i HSV-granskningen</i>
Alla som ingår i omgång ett har nu satt igång arbetet, upptaktsmöten har hållits mellan den 15 mars – 23 maj. Stoppdatum varierar mellan juni och augusti. Utbildningsrådet diskuterar utvärderingsarbetet, bl.a. diskuteras de instruktioner man fått och vikten av att de är skriftliga, hur man ska göra konkret, trovärdighet och balans i självvärderingarna och bedömargrupperna.</p> <p><i>Takbelopp – utbildningsutbud</i>
Ulrika Haake och Nils Eriksson informerar om det diskussionsunderlag som tagits fram vilken ska ses som ett inspel utan rangordning. Diskussioner pågår mellan fakulteter och universitetsledningen, prognosen är att p.g.a. att vi ligger över takbeloppet kommer neddragning med höga belopp att ske under flera år. Signalerna från Vicerektor Anders Fällström gällande prioriteringar berör program, fristående kurser som även utgör programkurser eller som krävs för studier på högre nivåer samt kurser på avancerad nivå. Beslut ska tas i november men direktiv är utlovat till i juni. Utbildningsrådet diskuterar förslaget och vilka konsekvenser det kan få för enskilda institutioner.</p> |



Ärende	Beslut eller annan åtgärd
34. Meddelanden, forts.	<p>Under punkt 3 i förslaget påpekas att man bör utöka kvalitetsaspekten med fler indikatorer än forskningsanknytning.</p> <p>Bilaga § 34 A.</p> <p><i>Redovisning från Utbildningsstrategiska rådet (USSR)</i> Ulrika Haake och Nils Eriksson informerar om vad som diskuterats i USSR.</p> <p>Förutom utbildningsutbudet har man diskuterat <i>nybörjarenkäter</i>. Vicerektor Anders Fällström vill hitta ett system som kan fungera för hela universitetet, idag är det tre fakulteter som genomför någon form av nybörjarenkät. <i>Studiebarometern</i> ska genomföras igen hösten 2012 med prioritering att få en ökad svarsfrekvens genom t.ex. schemaläggning och pappersenkät.</p> <p>System för <i>pedagogisk meritering</i> diskuterades. Vicerektor Anders Fällström och universitetet har visat stort intresse för vår modell. Kritik från en fakultet finns och diskussioner behövs för att göra något gemensamt, det får dock inte dra ut på tiden.</p> <p>Förslag på <i>mallar för kurs- och utbildningsplaner</i> vid Umeå universitet, utifrån de nya bestämmelserna, handläggs nu av Studentcentrum. Vi förväntar oss en internremiss gällande dessa.</p> <p><i>Verksamhetsplan för den samhällsvetenskapliga fakulteten.</i></p> <p>Ulrika Haake informerar om de beslut som är tagna av Fakultetsnämnden, särskilt de som rör utbildning. Hon informerar om att de punkter som rubriceras som "Uppdrag" kommer från Universitetsstyrelsen/Rektor och de som rubriceras som "Mål" är beslut i Fakultetsnämnden. Ulrika gör en genomgång av de uppdrag och mål som berör utbildningsfrågor. Vissa delar i verksamhetsplanen är genomförda eller påbörjade och arbetet fortgår under hösten.</p> <p>Bilaga § 34 B.</p>



Ärende	Beslut eller annan åtgärd
34. Meddelanden, forts.	<p data-bbox="705 488 1431 965"><i>Utbildningsrådets framtida representation</i> Ulrika Haake informerar om de formella organ som beslutas om vid fakulteten att gälla fr.o.m. 2011-10-01. Fakultetens organisation ska spegla universitetsledningens organisation, utöver Fakultetsnämnden ska det finnas två kommittéer/utskott/råd. De ska handha forskning respektive utbildning. Ett samverkansråd eller en person med ansvar för samverkansfrågor ska också finnas. Man diskuterar hur Utbildningsrådets ursprungliga sammansättning såg ut och hur det ser ut idag, syftet med Utbildningsrådet, den höga närvaron, suppleantsystemet och att mängden information ökar bl.a. på grund av att studierektorsträffarna upphört. Ulrika informerar också om att Utbildningsrådets mandattid förlängts till 2011-09-30.</p> <p data-bbox="705 1016 1431 1151"><i>Delegationsordningen</i> Nils Eriksson informerar om att Rektors delegationsordning fastställs inom kort. Därefter ska fakultetens delegationsordning anpassas utifrån denna.</p> <p data-bbox="705 1202 1431 1440"><i>Studenternas kontakttid med lärare</i> Nils Eriksson informerar om att Universitetsstyrelsen har beslutat att kontakttiden mellan lärare och studenter ska öka med befintliga medel. Planeringsenheten har fått i uppdrag att komma med förslag och har därför kallat till möte kring frågan. Nils meddelar att han inhämtat synpunkter från fyra institutioner.</p> <p data-bbox="705 1491 1431 1592"><i>System för plagieringskontroll</i> Nils Eriksson meddelar att frågan har fastnat i systemet med upphandling.</p> <p data-bbox="705 1644 1431 1845"><i>Rapport från nationellt dekanmöte</i> Nils Eriksson rapporterar från det nationella dekanmötet. Man diskuterade bl.a. Autonomireformen som verkar föra med sig att alla har planer men lärosätena avvaktar varandra. Lärarutbildningens placering var en annan fråga som diskuterades.</p> <p data-bbox="705 1897 1431 2031"><i>Utbildningskatalog 2012/2013</i> Marianne Schedin informerar om att arbetet med att ta fram en ny utbildningskatalog pågår. Institutionerna ombeds att komma in med ev. ändringar senast den 13 juni.</p>



Ärende	Beslut eller annan åtgärd
34. Meddelanden, forts.	<p><i>Sommarringning, Ändringar i Studera.nu</i> Marianne Schedin informerar om att kansliet kommer att hjälpa till med distribution av listor och instruktioner till dem som kommer att genomföra sommarringning. Fakulteten ger ett visst stöd för sommarringning åt de program som inte fyller platserna, d.v.s. har färre än 1,0 förstahandssökande per plats. Vidare informerar Marianne om att webbplatsen Studera.nu kommer att förändras, den del som rör anmälan och antagning lyfts ut och kommer att ligga under Antagning.se. En ny del under Studera.nu kommer att lanseras; Sök och Jämför, där tanken är att man ska kunna jämföra utbildningar, lärosäten m.m. Förändringarna genomförs i september.</p> <p><i>Lärardagen 25 augusti</i> Ulrika Haake och Nils Eriksson meddelar att programmet nästan är klart, det bör kunna skickat ut i juni. Temaområdet muntliga presentationer är inte klart ännu och förslag emottages gärna.</p>
Beslut	
35. Sammanträdestider hösten 2011.	Utbildningsrådet beslutar att avvakta med sammanträdestider för hösten 2011 förutom det första sammanträdet som blir den 9 september kl 09.15.
36. Övriga frågor.	<p><i>Nollintag för program på Restauranghögskolan</i> Jan Mannberg informerar om söktrycket på Restauranghögskolans program, vilket är gott på campusutbildningarna men sämre på de nätbaserade utbildningarna. Nu föreslår man nollintag inför ht 2011 för programmet för turism, gastronomi och hospitality management, samtliga tre inriktningar; profil kock, profil matsal och profil hotell. Profilerna kock och hotell har haft ett tillfredsställande söktryck medan profilen matsal varit mycket låg, till detta kommer att genomströmningen är genomgående mycket låg. Utbildningsrådet beslutar att</p> <ul style="list-style-type: none">• ställa sig bakom förslaget på nollintag gällande programmet för turism, gastronomi och hospitality management inför ht 2011,• överlämna ärendet till fakultetsnämnden för beslut.



Justeras

A handwritten signature in cursive script, appearing to read 'Ulrika Haake'.

Ulrika Haake

A handwritten signature in cursive script, appearing to read 'Marianne Schedin'.

Marianne Schedin